
MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
                                      Vršovická 65,100 10 PRAHA 10 – VRŠOVICE,  

 

V Praze dne 9. 5. 2013 

                     Č.j.: 32560/ENV/13

   

STANOVISKO K POSOUZENÍ VLIVŮ PROVEDENÍ ZÁMĚRU 

NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 

podle § 10 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) 
 

  

I. Identifikační údaje 

 
Název záměru: Modernizace výroby polyetylénu – PE3 (UNIPETROL RPA 

Litvínov) 

 

Kapacita (rozsah) záměru: Modernizace spočívá v umístění nové výrobní jednotky PE3  

na výrobu polyetylénu ve stávajícím areálu firmy UNIPETROL 

RPA, s.r.o. v Záluží u Litvínova. Pro provoz nové výrobní linky 

PE3 budou využity některé stávající provozy (energoblok, 

etylenová jednotka, čistírna odpadních vod, okruh chladící vody 

včetně chladících věží atd.). Nová výrobní jednotka PE3 

s kapacitou 300 000 t/rok nahradí stávající zastaralou výrobní 

jednotku PE1, která má kapacitu 120 000 t/rok. Součástí výrobní 

jednotky PE3 bude i linka na výrobu černých pelet PE. Výrobní 

jednotka PE2 s kapacitou 200 000 t/rok zůstane i nadále  

v provozu. Výrobní kapacita polyetylénu se zvýší  

o 180 000 t/rok na celkovou výrobní kapacitu 500 000 t/rok. 

 

Umístění záměru:  kraj:  Ústecký 

    obec:  Litvínov 

    k. ú.:  Záluží u Litvínova 

 

Obchodní firma  

oznamovatele:  UNIPETROL RPA, s.r.o. 

 

IČ oznamovatele:  27 59 70 75 

 

Sídlo oznamovatele:  Záluží 1, 436 70 Litvínov 

 

II. Průběh posuzování 
 

Zpracovatel oznámení: Ing. Josef Tomášek, CSc. 

osvědčení odborné způsobilosti č. j. 69/14/OPV/93  

s prodloužením autorizace č.j. 5834/ENV/11  
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Datum předložení 

oznámení:   14. 6. 2012 

 

Zpracovatel doplnění  

dokumentace:   Ing. Josef Tomášek, CSc. 

osvědčení odborné způsobilosti č. j. 69/14/OPV/93  

s prodloužením autorizace č.j. 5834/ENV/11 

 

Datum předložení  

doplnění dokumentace: 14. 11. 2012 

 

Zpracovatel posudku: RNDr. Tomáš Bajer, CSc. 

osvědčení odborné způsobilosti č.j. 2719/4343/OEP/92/93 

s prodloužením autorizace č.j. 112450/ENV/10  

 

Datum předložení posudku: 4. 2. 2013 

 

Veřejné projednání:  Vzhledem k tomu, že příslušný úřad neobdržel žádné 

nesouhlasné vyjádření k dokumentaci, bylo v souladu 

s § 9 odst. 9 zákona od konání veřejného projednání 

dokumentace a posudku upuštěno. 

 

Celkové hodnocení procesu posuzování včetně účasti veřejnosti 

 

 Dne 14. 6. 2012 obdrželo Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“), odbor 

posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence (dále jen „OPVIP“) 

oznámení záměru s náležitostmi dle přílohy č. 4 k zákonu;  

 Dne 22. 6. 2012 MŽP OPVIP převedl proces posuzování záměru na MŽP, odbor výkonu 

státní správy IV (dále jen „OVSS IV“);  

 Dne 9. 7. 2012 bylo oznámení záměru rozesláno dotčeným územním samosprávným 

celkům a dotčeným správním úřadům ke zveřejnění a vyjádření;  

 Dne 18. 7. 2012 byla informace o oznámení záměru zveřejněna na úřední desce 

Ústeckého kraje;  

 Dne 31. 8. 2012 bylo ukončeno zjišťovací řízení se závěrem, že předložené oznámení 

zpracované dle přílohy č. 4 k zákonu se považuje za dokumentaci; na základě 

provedeného zjišťovacího řízení a s ohledem na obdržená vyjádření k záměru dospělo 

MŽP OVSS IV k závěru, že je třeba v dokumentaci záměru doplnit, zohlednit  

a vypořádat všechny relevantní požadavky, připomínky a podmínky z obdržených 

vyjádření tak, aby mohla být podkladem pro zpracování posudku; 

 Dne 11. 9. 2012 byla informace o závěru zjišťovacího řízení k záměru zveřejněna  

na úřední desce Ústeckého kraje; 

 Dne 14. 11. 2012 bylo MŽP OVSS IV doručeno doplnění dokumentace;  

 Dne 29. 11. 2012 pověřilo MŽP OVSS IV zpracovatele posudku;  

 Dne 3. 12. 2012 předalo MŽP OVSS IV doplnění dokumentace zpracovateli posudku; 

 Dne 4. 2. 2013 byl na MŽP OVSS IV předložen zpracovaný posudek.  
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Závěry zpracovatele posudku: 

 Proces posuzování vlivů na životní prostředí proběhl v souladu s příslušnými 

ustanoveními zákona a vyhlášky MŽP č. 457/2001 Sb., o odborné způsobilosti a o úpravě 

některých dalších otázek souvisejících s posuzováním vlivů na životní prostředí. 

Vlivy záměru byly posouzeny ze všech podstatných hledisek. Zpracovatel posudku 

vyhodnotil dokumentaci (oznámení splňující náležitosti dokumentace a doplnění 

dokumentace – dále jen „dokumentace“) jako dostatečnou, zpracovanou v souladu 

s požadavky přílohy č. 4 zákona. Na základě vyhodnocení dokumentace, doručených 

vyjádření a doplňujících podkladů navrhl zpracovatel posudku příslušnému úřadu vydat 

k záměru souhlasné stanovisko s podmínkami pro fázi přípravy, realizace a provozu.  

V celém procesu posuzování vlivů na životní prostředí nebylo  vzneseno žádné 

zamítavé stanovisko ani zásadní výhrady nebo podmínky, které by objektivně bránily 

realizaci záměru. 

 

 Dne 13. 2. 2013 OVSS IV rozeslal posudek včetně doplnění dokumentace dotčeným 

územním samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům ke zveřejnění a vyjádření; 

 Od konání veřejného projednání dokumentace a posudku podle § 17 zákona bylo 

v souladu s § 9 odst. 9 zákona upuštěno. 

 

Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou ve stanovisku zčásti nebo zcela zahrnuta: 

 

 Ústecký kraj, rada Ústeckého kraje; 

 Město Litvínov; 

 Město Horní Jiřetín, starosta města; 

 Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství; 

 Městský úřad Litvínov, odbor životního prostředí;  

 Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ústí nad Labem;  

 Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem, oddělení 

hygieny obecné a komunální;  

 Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší; 

 Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí  

a integrované prevence;  

 Unipetrol ORLEN Group. 

 

III. Hodnocení  záměru 
 

Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí z hlediska 

jejich velikosti a významnosti: 

 

Jak je patrné z probíhajícího procesu posuzovaní vlivů na životní prostředí, z hlediska 

velikosti a významnosti vlivů záměru se jako nejvýznamnější jeví vlivy na veřejné zdraví 

prostřednictvím imisní a hlukové zátěže. Ostatní vlivy záměru na další složky životního 

prostředí lze označit jako méně významné. 

Ve vztahu k uvedeným aspektům jsou formulovány podmínky tohoto stanoviska.  
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Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň poznání, pokud jde 

o znečišťování životního prostředí: 

 

Z dokumentace záměru vyplývá, že ve stávajícím stupni přípravy záměru pro novou 

výrobní jednotku PE3  přicházejí v úvahu dva typy technologie výroby polyetylénu (HDPE): 

Technologie v suspenzi a Technologie v plynné fázi.  

Každá z těchto technologií může produkovat polymery různých vlastností (hustoty, 

délky, indexu tání).  Obě technologie používají stejné typy komonomerů i katalytických 

systémů (Ziegler Natta, Cr katalyzátory a nově metalocénové katalyzátory).  Procesy se liší 

jen v části vlastní polymerace a to v provedení reaktoru a v prostředí ve kterém probíhá 

polymerace. 

Technologie výroby polyetylénu v suspenzi (používanější je výraz „Slurry“) používá 

polymerace v prostředí kapalného inertního parafinického rozpouštědla „diluent“, ve kterém 

je suspendován vznikající pevný polymer PE. Polymerační reaktor je trubkového typu 

ve smyčce s nepřímým odvodem tepla přes chladicí plášť do chladicí vody. 

Plynofázové technologie výroby polyetylénu používá polymerace, kde vznikající 

pevný polymer tvoří fluidní lože v proudu monomeru, přítomná kapalná složka inertního 

parafinického media (CA - condensed agent) je za reakčních podmínek odpařována a podílí 

se tak na odvodu polymeračního tepla.  Polymerační reaktor je fluidního typu a odvod tepla 

je zajišťován vnější cirkulací od polymeru odděleného nezreagovaného monomeru a CA  

přes trubkový výměník tepla. Zde je nepřímo odváděno teplo do chladicí vody a dochází  

ke kondenzaci inertního CA. 

Ostatní části technologického procesu jako je příprava a dávkování katalyzátoru, 

čištění vstupních proudů, odplynění prášku, regenerace odplynu, peletkování atd. jsou 

prakticky shodné.  

Z hlediska vlivů na životní prostředí se tyto procesy prakticky neliší. 

Vlastní výrobní postup PE se skládá z následujících hlavních částí: dodávka surovin; 

čištění surovin; dávkování katalyzátorů; polymerace; přeprava prášku; regenerace monomeru; 

odplynění monomeru; regenerace odplynění; granulace PE (včetně homogenizace granulátu); 

expedice granulovaného PE; energetické zajištění. 

Vzhledem k charakteru záměru nejsou k této části dokumentace podstatnější 

připomínky. Opatření týkající se minimalizace vlivů na veřejné zdraví a životní prostředí 

jakož i z hlediska prevence environmentálních rizik jsou zahrnuta do podmínek tohoto 

stanoviska.  

Technické řešení záměru je pro potřeby posouzení vlivů na životní prostředí 

dostačujícím způsobem popsáno, detailnější řešení se s ohledem na požadavky vyplývající 

z příslušných právních předpisů předpokládá v rámci další přípravy záměru pro příslušná 

správní řízení k povolení předmětného záměru. 

 

Návrh opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 

záměru na životní prostředí včetně povinností a podmínek pro sledování a rozbor vlivů 

na životní prostředí: 

  

Příslušná opatření k ochraně životního prostředí a zdraví obyvatelstva vyplývající 

z procesu posuzování vlivů na životní prostředí jsou specifikována jako podmínky tohoto 

stanoviska k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí.      
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Za zásadní opatření je třeba považovat opatření vyplývající z procesu posuzování 

podle zákona, zejména pak opatření v oblasti vlivů na jednotlivé složky životního prostředí  

s tím, že opatření vyplývající z obecně závazných právních předpisů musí oznamovatel 

respektovat. 

 

Pořadí variant z hlediska vlivů na životní prostředí: 

 

Dokumentace konstatuje, že záměr je umístěn ve stávajícím průmyslovém areálu 

firmy UNIPETROL RPA, s.r.o. Umístění záměru je zpracováno jednovariantně. Jako nulová 

varianta je popsán stávající stav.  

Dokumentace uvádí, že ve stávajícím stupni přípravy záměru pro novou výrobní 

jednotku PE3 přicházejí v úvahu dva typy technologie výroby polyetylénu (HDPE): 

Technologie v suspenzi a Technologie v plynné fázi. 

Každá z těchto technologií může produkovat polymer různých vlastností (hustoty, 

délky, indexu tání). Obě technologie používají stejné typy komonomerů i katalytických 

systémů (Ziegler Natta, Cr katalyzátory a nově metalocénové katalyzátory). Procesy se liší jen 

v části vlastní polymerace, a to v provedení reaktoru a v prostředí, ve kterém probíhá 

polymerace. 

Z hlediska vlivů na životní prostředí se tyto procesy prakticky neliší. 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. Odpovídající podmínky  

pro konečnou technologii jsou zapracovány do podmínek tohoto stanoviska. 

 

Vypořádání vyjádření k dokumentaci (oznámení):  

 

V rámci předkládaného záměru obdržel příslušný úřad v řádném termínu celkem  

9 vyjádření dotčených správních úřadů, dotčených územních samosprávných celků  

a veřejnosti k oznámení uznanému za dokumentaci, která jsou vypořádána v kapitole č. V 

předkládaného posudku. 

 

Vypořádání vyjádření k posudku a doplňku dokumentace: 

 

Příslušný úřad obdržel k posudku a doplňku dokumentace vyjádření od následujících 

subjektů: 

- Ústecký kraj, rada Ústeckého kraje, ze dne 14. 3. 2013; 

- Město Horní Jiřetín, starosta města, ze dne 18. 3. 2013; 

- Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, ze dne 12. 3. 2013; 

- Městský úřad Litvínov, odbor životního prostředí, ze dne 13. 3. 2013; 

- Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ústí nad Labem,  

ze dne 5. 3. 2013;  

- Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem,  

oddělení hygieny obecné a komunální, ze dne 28. 2. 2013; 

- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší, ze dne 6. 3. 2013; 
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- Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované 

prevence, ze dne 28. 2. 2013; 

- Unipetrol RPA, s.r.o., ze dne 18. 3. 2013.  

 

Podstata vyjádření Ústeckého kraje, rady Ústeckého kraje 

Bez připomínek, souhlas se záměrem. 

Podstata vyjádření města Horní Jiřetín, starosta města 

Bez připomínek.  

Podstata vyjádření Krajského úřadu Ústeckého kraje, odboru životního prostředí  

a zemědělství 

Bez připomínek. 

Podstata vyjádření Městského úřadu Litvínov, odboru životního prostředí 

Ze závěru posudku vyplývá, že vstupy do rozptylové studie byly stanoveny 

konzervativně - v případě TZL byly uvažovány emise na úrovni navržených emisních limitů 

pro jednotku PE3 dle záměru, zatímco pro stávající jednotku PE1, byly použity reálné 

hodnoty. V případě bilancí NOx nebyly uvažovány emise ze stávající výroby Cr katalyzátoru 

v jednotce PE1. V případě chrómu nebyla uvažována stávající jednotka PE1, a je tedy emisní 

tok této škodliviny uvažován jako zcela nový. 

Z hlediska ochrany ovzduší lze se záměrem souhlasit za předpokladu, že budou 

dodrženy podmínky zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší. Zároveň se požaduje zaslání 

výsledků autorizovaného měření emisi u nových zdrojů znečišťování ovzduší v rámci 

zkušebního provozu souvisejících s provozem nové jednotky PE3. 

Z hlediska odpadového hospodářství a ochrany vodního hospodářství nejsou k výše 

uvedenému doplňku dokumentace a posudku žádné připomínky. 

Požadavky jsou zohledněny v podmínkách tohoto stanoviska. 

Podstata vyjádření České inspekce životního prostředí, Oblastního inspektorátu Ústí nad 

Labem 

Z hlediska ochrany vod bez připomínek. 

Z hlediska ochrany ovzduší je uvedeno, že ve vyjádření k oznámení záměru instalace 

jednotky PE3 na výrobu polyetylénu (oznámení bylo zpracováno v rozsahu přílohy č. 4  

k zákonu) neměl z hlediska ochrany ovzduší Oblastní inspektorát ČIŽP Ústí nad Labem  

k tomuto oznámení závažnější připomínky. Předložené doplnění dokumentace se vypořádává 

s připomínkami jiných orgánů a organizací a v posudku je posouzeno zpracování 

dokumentace záměru i vlastní záměr. 

K předloženému posudku má ČIŽP z hlediska ochrany ovzduší následující 

připomínku: V navržených opatřeních pro fázi provozu je uvedena podmínka „před uvedením 

stavby do zkušebního provozu vypracovat provozní evidenci zdroje dle zákona č. 201/2012 

Sb., o ochraně ovzduší”. K tomu ČIŽP uvádí, že obsahem provozní evidence jsou zejména 

proměnné údaje o provozu zdroje (např. množství surovin, množství produktu, provozní 

teploty, provozní hodiny apod.), tyto údaje lze získávat pouze za provozu. Před uvedením 

zdroje do zkušebního provozu může provozovatel maximálně uvést, které veličiny budou 
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součástí provozní evidence, ČIŽP proto doporučuje v tomto smyslu uvedenou podmínku 

přeformulovat. 

Připomínka je zohledněna v podmínkách tohoto stanoviska.  

Podstata vyjádření Krajské hygienické stanice Ústeckého kraje se sídlem  

v Ústí nad Labem, oddělení hygieny obecné a komunální 

Došlo k doplnění dokumentace, ve kterém byly zohledněny a vypořádány všechny 

relevantní požadavky na doplnění, připomínky a podmínky, které jsou uvedeny v došlých 

vyjádřeních (s důrazem zejména na ochranu ovzduší, ochranu před hlukem, havarijní stavy 

atd.). 

Z hlediska ochrany veřejného zdraví je možné doporučit předložený posudek, 

zpracovaný po doplnění dokumentace, ke kladnému projednání. Pouze s připomínkou,  

aby v rámci dokumentace pro územní řízení bylo doloženo vyhodnocení nově generované 

dopravy ve vztahu k uvažovanému navýšení výroby. V rámci stavebního řízeni budou 

stanoveny další podmínky s ohledem na konkretizaci stavby. 

Připomínka je zohledněna v podmínkách tohoto stanoviska. 

Podstata vyjádření Ministerstva životního prostředí, odboru ochrany ovzduší 

Bez připomínek. 

Podstata vyjádření Ministerstva životního prostředí, odboru posuzování vlivů na životní 

prostředí a integrované prevence 

Bez připomínek. 

Podstata vyjádření Unipetrol RPA, s.r.o. 

Oznamovatel, společnost UNIPETROL RPA, s.r.o. (zastoupena na základě plné moci 

společností UNIPETROL SERVICES, s.r.o.), v souladu s § 9 odst. 8 zákona sděluje, že dává 

k předloženému posudku souhlasné vyjádření s tím, že upozorňuje na některé nepřesnosti 

v kapitole B.1.8 a D.III. 

 Dále je uveden ve vztahu k podmínce pro fázi provozu návrh na přepracování této 

podmínky v tom smyslu, že vypracovat, resp. vést provozní evidenci zdroje dle zákona  

č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, je možné až po uvedení stavby do zkušebního provozu, 

nikoli před, jelikož nedílnou součástí provozní evidence je např. počet provozních hodin, 

spotřeba paliv, surovin apod. 

Komentář zpracovatele posudku:  

Nepřesnosti, na které je odkazováno v uvedeném vyjádření, nejsou takového 

charakteru, aby ovlivňovaly stanovisko o hodnocení vlivů na uvedený záměr. Ve vztahu 

k provozní evidenci lze odkázat na předcházející vyjádření a úpravu formulace podmínky  

ve stanovisku o hodnocení vlivů. 

 

 

Stanovisko:  

 

Na základě oznámení uznaného za dokumentaci, doplnění dokumentace, posudku, 

vyjádření k nim uplatněných a doplňujících informací vydává Ministerstvo životního prostředí 

jako příslušný úřad podle § 10 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
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prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní 

prostředí), ve znění pozdějších předpisů,  z hlediska přijatelnosti vlivů záměru na životní 

prostředí 

 

 

S O U H L A S N É    S T A N O V I S K O 
 

k záměru 

 

„Modernizace výroby polyetylénu – PE3 (UNIPETROL RPA Litvínov)“ 
 

s tím, že níže uvedené podmínky tohoto stanoviska, budou respektovány v následujících 

stupních projektové dokumentace záměru a budou zahrnuty jako podmínky návazných 

správních řízení. 

 

Doporučená varianta: 

 

Záměr není řešen ve více variantách. 

 

Podmínky souhlasného stanoviska: 
 

Pro fázi přípravy: 

 

1. Při zpracování projektové dokumentace pro stavební řízení akceptovat pouze návrhy 

strojních zařízení a technologických procesů, které zajistí provoz záměru v souladu 

s nejlepšími dostupnými technikami (BAT). 

2. V dokumentaci pro stavební povolení upřesnit vstupy a výstupy z vybrané technologie 

do jednotlivých složek životního prostředí s tím, že vybraná technologie bude respektovat 

příslušné BAT. 

3. V rámci dokumentace pro stavební řízení doložit orgánu ochrany veřejného zdraví 

akustické parametry všech nových stacionárních zdrojů hluku; o případné aktualizaci 

hlukové studie na základě doložených akustických parametrů rozhodne orgán ochrany 

veřejného zdraví. 

4. Při výběru nové fléry upřednostnit jednotku s nižší akustickou výdajností. 

5. V rámci dokumentace pro územní řízení doložit ve vztahu k navýšení výroby 

predikovaný nárůst o cca 60 pohybů TNA/24 hodin. 

6. V dalších stupních projektové dokumentace konkretizovat předpokládaná místa očisty 

vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace ze staveniště. 

7. V rámci dokumentace pro územní řešení navrhnout takový postup, který zajistí zachování 

stávajícího systému monitorovacích vrtů v ploše staveniště a bezprostředním okolí, 

respektive navrhnout takové řešení, které zachová funkčnost stávajícího monitorovacího 

systému. 

8. V projektové dokumentaci pro stavební řízení dokladovat, že veškeré prostory, ve kterých 

bude nakládáno s látkami závadnými vodám, budou vybaveny nepropustnou havarijní 

jímkou odpovídajícího objemu; podlahy budou řešeny jako nepropustné a chemicky 

odolné. 
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9.  V projektové dokumentaci pro stavební povolení pro nakládání s výkopovou zeminou  

a stavební sutí z lokality výstavby výrobní jednotky PE3 vypracovat samostatný projekt 

sanace v souladu se Směrnicí 372 „Výkopové a zemní práce na území společnosti“,  

která platí v areálu Unipetrol RPA s.r.o.  

10. V rámci žádosti o integrované povolení projednat s příslušným vodoprávním úřadem 

návrh monitoringu vypouštěných odpadních vod (rozsah sledovaných ukazatelů, četnost 

vzorkování). 

11.  V rámci žádosti o změnu integrovaného povolení bude z hlediska ochrany ovzduší 

součástí této žádosti:   

- vypracování odborného posudku podle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší,  

- aktualizovaný provozní řád dle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, obsahující 

soubor technickoprovozních parametrů a technickoorganizačních opatření k zajištění 

provozu stacionárního zdroje, včetně opatření k předcházení a ke zmírňování průběhu 

a odstraňování důsledků havarijního stavu v souladu s podmínkami ochrany ovzduší, 

- aktualizované podmínky monitoringu ve vztahu k ochraně ovzduší. 

12. V rámci žádosti o změnu integrovaného povolení bude z hlediska prevence závažných 

havárií součástí této žádosti:   

- protokol o zařazení do skupiny A a nebo B ve smyslu zákona č. 59/2006 Sb. (zákon  

o prevenci závažných havárií) v platném znění, 

- aktualizace havarijního plánu ve smyslu zákona č. 59/2006 Sb. (zákon o prevenci 

závažných havárií) v platném znění. 

13. V projektové dokumentaci pro stavební řízení specifikovat prostory pro shromažďování 

nebezpečných odpadů a případných ostatních látek škodlivých vodám ze všech 

uvažovaných aktivit v rámci stavby uvažovaného záměru  tyto budou ukládány pouze 

ve vybraných a označených prostorách v souladu s legislativou v oblasti ochrany vod 

a odpadového hospodářství. 

14. V projektové dokumentaci pro stavební řízení upřesnit jednotlivé druhy odpadů  

z výstavby, jejich množství a předpokládaný způsob využití respektive odstranění. 

 

Pro fázi realizace: 

 

15. V období výstavby provádět ekologický monitoring na stavbě, který zajistí, že veškeré 

práce budou prováděny v souladu s předpisy z oblasti ochrany ŽP a že budou řádně 

realizována veškerá opatření v oblasti ŽP uvedená v územním rozhodnutí, stavebním 

povolení a dalších rozhodnutích vydaných pro realizaci navrhované stavby. 

16. Při výběrovém řízení na dodavatele stavby stanovit jako jedno ze srovnávacích měřítek 

i specifikování garancí na minimalizování negativních vlivů stavby na životní prostředí 

a na celkovou délku stavby  ve výběrovém řízení zohlednit požadavky na používání 

moderních a progresivních postupů výstavby (s využitím méně hlučných a životnímu 

prostředí šetrných technologií). 

17. Pro stavbu zpracovat havarijní plán zpracovaný ve smyslu dle vyhlášky MŽP č. 450/2005 

Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech havarijního plánu, 

způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a odstraňování jejich škodlivých 

následků, ve znění vyhlášky MŽP č. 175/2011 Sb., o náležitostech nakládání  
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se závadnými látkami a náležitostech havarijního plánu, způsobu a rozsahu hlášení 

havárií, jejich zneškodňování a odstraňování jejich škodlivých následků, s jehož obsahem 

budou seznámeni všichni pracovníci stavby. 

18. V rámci stavebních prací postupovat podle zpracovaného projektu sanace v souladu  

se Směrnicí 372; zástupce firmy AQUATEST a.s., která provádí v areálu sanace, bude 

přítomen při výkopových pracích v rámci výstavby výrobní jednotky PE3 a souvisejících 

provozů. 

19. Dodavatel stavby musí vytvořit v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění 

a shromažďování jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti 

odpadového hospodářství; o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich 

odstranění nebo využití bude vedena odpovídající evidence; součástí smlouvy 

s dodavatelem stavby bude požadavek vznikající odpady v etapě výstavby nejprve 

nabídnout k využití. 

20. Hlavní dodavatel stavby zajistí účinnou techniku pro čištění vozovek a průběžnou čistotu 

na všech veřejných komunikacích, dotčených výstavbou záměru; přístupové komunikace 

na staveniště pravidelně zkrápět a zametat, a to minimálně 1 x denně. 

21. Zásoby sypkých stavebních materiálů a ostatních potenciálních zdrojů prašnosti 

minimalizovat; při terénních pracích zajistit, aby veškerý materiál byl vlhký, respektive 

aby byl zkrápěn. 

22. Místa nakládky materiálu na přepravní vozidla zpevnit tak, aby nedocházelo k víření 

prachových částic; obdobně jako přístupové komunikace i manipulační zpevněné plochy 

pravidelně zkrápět a zametat. 

23. Všechny mechanismy a nákladní automobily udržovat v řádném technickém stavu  

a v čistotě. 

24. Všechny mechanismy, které se budou pohybovat na staveništi, musí být v dokonalém 

technickém stavu, zejména z hlediska možných úkapů ropných látek. 

25. Na plochách zařízení stavenišť neskladovat látky škodlivé vodám včetně zásob PHM  

pro stavební mechanismy; stavební mechanismy vybavit dostatečným množstvím 

sanačních prostředků pro případnou likvidaci úniků ropných látek. 

26. V případě úniku ropných nebo jiných závadných látek kontaminovanou zeminu 

neprodleně odstranit, odvézt a uložit na lokalitě určené k těmto účelům. 

 

Pro fázi provozu: 

 

27. V rámci žádosti o kolaudaci stavby předložit specifikaci druhů a množství odpadů 

vzniklých v procesu výstavby a doložit způsob jejich odstranění nebo využití. 

28. Provozovatel musí předložit ke kolaudaci stavby schválený „Plán opatření pro případ 

havárie“, který bude zpracován v souladu se zákonem o vodách a vyhláškou MŽP 

č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech 

havarijního plánu, způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování  

a odstraňování jejich škodlivých následků, ve znění vyhlášky MŽP č. 175/2011 Sb.,  

o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech havarijního plánu, 

způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a odstraňování jejich škodlivých 

následků. 
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29. Nejpozději do 6 měsíců od zahájení provozu vypracovat provozní evidenci zdroje dle 

zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, a vyhlášky MŽP č. 415/2012 Sb., o přípustné 

úrovni znečišťování a jejím zjišťování a o provedení některých dalších ustanovení zákona  

o ochraně ovzduší, přílohy č. 10. 

30. Před zahájením zkušebního provozu doložit atesty o nepropustnosti všech budovaných 

jímek souvisejících se záměrem a atesty o nepropustnosti kanalizace dle platných ČSN. 

31. V rámci zkušebního provozu provést autorizované měření emisí u nových zdrojů 

znečišťování ovzduší souvisejících s novou jednotkou PE3 a o výsledcích měření 

informovat odbor životního prostředí městského úřadu Litvínov. 

32. V rámci zkušebního provozu záměru provést kontrolní měření hluku z provozu fléry 

v noční době; měření bude provedeno akreditovaným, resp. autorizovaným subjektem; 

vydání kolaudačního rozhodnutí bude podmíněno podáním průkazu o plnění základních 

hygienických limitů hluku pro noční dobu. 

33. Po ukončení zkušebního provozu provést komplexní vyhodnocení zkušebního provozu; 

případné změny promítnout do žádosti o změnu integrovaného povolení a provozních 

předpisů a pracovních instrukcí atd. 

34. Při uvedení do trvalého provozu na základě výsledků měření ve zkušebním provozu 

případně upravit jak rozsah monitoringu, tak i četnost sledování jednotlivých složek 

životního prostředí dle požadavků příslušných orgánů státní správy. 

35. V rámci provozu trvalou systémovou kontrolou musí provozovatel zajistit, aby veškeré 

bezpečnostní prvky byly trvale funkční. 

36. V rámci provozu musí provozovatel zajistit pravidelné kontroly integrity procesních  

a skladovacích zařízení. 

37. V rámci provozu s látkami závadnými vodám nakládat pouze v místech k tomu určených, 

která jsou dostatečně zajištěna proti úniku těchto látek do vod povrchových  

nebo podzemních.    
 

 

Toto stanovisko nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů ani příslušná 

povolení podle zvláštních předpisů. 
 

 Platnost tohoto stanoviska je 5 let ode dne jeho vydání s tím, že může být na žádost 

oznamovatele prodloužena v souladu s § 10 odst. 3 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 

vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování 

vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů.  
 

 

 
 

Ing. Jaroslava HONOVÁ, v. r. 

vrchní ředitelka sekce 

technické ochrany životního prostředí, 

pověřena řízením odboru 

posuzování vlivů na životní prostředí 

a integrované prevence 

(otisk kulatého razítka se státním znakem) 

Obdrží: 

oznamovatel, dotčené správní úřady, dotčené územní samosprávné celky, zpracovatel 

dokumentace, zpracovatel posudku 


